



ИНФОРМАЦИОННО-БИОГРАФИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Школа года —

2017

ОБЩЕСТВЕННО-
ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ЖУРНАЛ
«ШКОЛА ГОДА»

www.newobrazovanie.ru

МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа имени народного учителя РФ А. Ф. Иванова» пос. Мятлево Износковского района Калужской области

ШКОЛА ГОДА — 2017

Вот уже более века ведет свою историю Мятлевская школа.

Все эти годы учреждение остается культурно-образовательным центром поселка Мятлево. Здесь слаженно работает дружный педагогический коллектив, который находится в постоянном поиске и реализации инновационных идей, участвует в творческих конкурсах, занимается вместе с детьми проектной и исследовательской деятельностью, а главное — в школе создаются такие условия, чтобы она была для детей не просто вторым домом, а домом радости.

Мятлевская школа работает в режиме школы полного дня. Данная модель позволяет наиболее эффективно интегрировать общее и дополнительное образование, создать нравственный уклад школьной жизни, способствующий духовно-нравственному воспитанию творческой личности, готовой к самоопределению. Особое значение имеет организация коллективной творческой деятельности, в основе которой лежит сотрудничество старших и младших, взрослых и детей.

В школе реализуется региональный инновационный проект по расширению сетевого взаимодействия школы и учреждений дополнительного образования детей г. Калуги (в пос. Мятлево, к сожалению, нет учреждений дополнительного образования). На базе школы действует филиал районной школы искусств.

В образовательном заведении под руководством Никишиной Т.В. — члена центрального совета Ассоциации агрошкол России, члена президиума Ассоциации руководителей образовательных организаций Калуж-

ской области, депутата районного совета, председателя районной профсоюзной организации, лауреата конкурса «Директор года» — работают творческие, инициативные люди. Большинство учителей имеют высшую и первую квалификационную категорию. Начиная с 2011 года мятлевские учителя — победители муниципальных, участники и призеры региональных конкурсов «Учитель года», «Самый «классный» классный!», «Молодой учитель года». Это Т.А. Левченкова, Л.А. Прохорова, Н.Н. Тавлуй, Т.В. Лисюхина, Л.В. Аверьянова, Н.А. Константинова, Л.А. Рулева, А.Н. Козлова, И.А. Кокорева, И.В. Тришкин. За последние три года на Доску почета Министерства образования и науки Калужской области были занесены Т.В. Никишина, Л.А. Прохорова, А.Н. Козлова, Е.А. Никишин. На Доску почета «Трудовая слава Износковского района» занесены Т.В. Никишина, Л.В. Аверьянова, Е.Ф. Сахарова, И.А. Кокорева, И.В. Тришкин. Лауреатами областной премии имени народного учителя РФ А. Ф. Иванова являются А.В. Латышева, В.А. Лисюхин, Е.А. Никишин. Директор школы Тамара Владимировна — участник III Международной конференции по обеспечению инвестиций в России «ИнвестРос» и X Всероссийского форума «Здоровье нации — основа процветания России» (2016), награждена медалью «70 лет Калужской области». Большинство учителей имеют публикации в периодической печати и в сборниках методических материалов, опыт работы школы представлен в СМИ Калужской области и в профессиональных журналах федерального уровня.

В 2016 году Мятлевская школа приняла участие в XVI Международной конференции «Эффективное социальное управление: вызовы, механизмы реализации, способы оценки».

Особое место в работе школы занимает обеспечение уюта и комфорта. Совместно с учащимися и их родителями педагогический коллектив школы продолжает активную работу по благоустройству пришкольной территории. Все лето радует глаз цветочный мини-парк и великолепный зеленый газон «с цветочным хороводом». Проводимая работа была оценена по достоин-

ству: вот уже несколько лет учреждение — победитель регионального конкурса-выставки «Юннат», участник Всероссийского форума развития сельских территорий «Деревня — душа России», награждено Благодарственным письмом Общественной палаты Калужской области. В 2016 году Мятлевская школа представляла проект по благоустройству пришкольной территории на Международном конкурсе «Экологическая культура. Мир и согласие».

Учащиеся Мятлевской школы занимаются исследовательской и проектной деятельностью. Как результат победы и призовые места на всероссийских и региональных научных конкурсах. Среди учащихся: дипломанты областной военно-исторической конференции; призер областного конкурса паспортов краеведческих объектов. Юные ученые принимают участие в областной научно-практической конференции «Молодость — науке» памяти А.Л. Чижевского, региональном ежегодном конкурсе проектных и исследовательских работ «Ярмарка идей», Всероссийской конференции учащихся «Юность. Наука. Культура».

Мятлевские учителя и школьники участвуют также и в дистанционных конкурсах и олимпиадах всероссийского и международного уровня.



Никишина Тамара Владимировна

Директор школы, заслуженный работник образования Калужской области, дважды лауреат премии имени народного учителя РФ А. Ф. Иванова, включена в Большую международную энциклопедию «Лучшие люди», занесена на областную Доску почета «Трудовая слава Калужской области».



Со дня учреждения муниципального конкурса «Ученик года» мятлевские школьники неизменно становятся его победителями и призерами. Это Р. Катков, Д. Кирпикин, Т. Ерошкина, А. Никитин, А. Лисюхин, Е. Портнова, А. Лисюхина.

Вот уже несколько лет в школе действует ученическое самоуправление. Школьная республика — особая форма взаимодействия учеников, учителей и родителей, со своим президентом, парламентом и кабинетом министров.

Особое внимание в школе уделяется военно-патриотическому воспитанию. Совместно с ДОСААФ г. Юхнова организуется подготовка и участие школьников в соревнованиях среди допризывной молодежи. При взаимодействии с отрядом специального назначения «Гром» и Ассоциацией ветеранов боевых действий «Русь» проводятся мероприятия по военно-спортивной подготовке: общешкольные походы, соревнования.

В учебном заведении проводится большое количество мероприятий, ставших уже традиционными. Это смотр строя и песни, акции по благоустройству братских воинских захоронений, День освобождения поселка от фашистских захватчиков, День Победы, День неизвестного солдата, акция «Бессмертный полк» и другие. В школе действует отряд «Память». Школьники совместно с советом отцов и учителями совершают походы, экскурсии по местам боевой и трудовой славы. Принимают активное участие в межведомственной спортивно-патриотической игре «Юный патриот Отечества», в областных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта.

Организовано взаимодействие со службами РОВД, ГИБДД. Дети принимают участие в различных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях «Юный пожарный». В школе работает спортивный клуб выходного дня.

Важным направлением работы школы является спортивно-оздоровительное. Обучающиеся — постоянные участники Кросса Нации, Лыжи России и других спортивно-массовых мероприятий. Ученик Илья Рябой — обладатель Кубка Губернатора Калужской области по лыжным гонкам и чемпион области в этом виде спорта. I место на областной спартакиаде школьников, I место в чемпионате Калужской области по зимнему полиатлону, неоднократные победы на этапах Кубка региона — это все в активе юного лыжника. А осенью 2016 года Илья занял III место (в составе команды) в чемпионате мира по роллерному и кроссовому полиатлону.

Спортивные достижения учащихся становятся ярким подтверждением высокого уровня организации физического воспитания в школе. В областном смотре-конкурсе «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области» стал лауреатом учитель физкультуры Е. А. Никишин. Евгений Алексеевич представлял Калужскую область на Международном конгрессе учителей физической культуры в г. Петрозаводске (2016). Он — участник Всероссийского круглого стола «Совершенствование системы физического воспитания обучающихся в рамках учебного предмета «Физическая культура» в условиях внедрения ФГОС».

Центром досуговой деятельности является совет отцов школы под руководством Тимура Николаевича Кирпикина. Члены совета помогают в организации и проведении различных мероприятий не только в школе, но и за ее пределами.

При активном участии члена совета отцов Г. В. Гринько разработан и успешно реализуется экскурсионно-туристический проект «Родными тропинками». А его сын, Геннадий Гринько, занимаясь исследовательской деятельностью в рамках этого проекта, стал лауреатом Российского национального конкурса водных проектов старшекласников.

В 2016 году совет отцов Мятлевской средней школы — лауреат Всероссийского конкурса «Папа года» в номинации «Лучшая общественная организация». Школа достойно продолжает лучшие традиции, заложенные многими поколениями учителей, оставивших яркий след в истории Мятлевской школы, что подтверждают победы во Всероссийских конкурсах «100 лучших школ России», «Лучшая сельская школа» (2016).

